

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetés helyben, vidéken:  
1 óra . . . 7:50 K 1 óra . . . 8:50 K  
1 évre . . . 90— K 1 évre . . . 100— K

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-tér 1. Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

### A magyar néphez!

A legsúlyosabb válság vézeteljes óráiban felszólításra vállaltam szeretett hazánk vezetését. Csak az a tudat bátorított erre, hogy talán segíteni tudok azokon, akikhez szívemet a legheszebb kötelelék csatolják: szeretett honfitársaimon. Csak az a szándék vezért, hogy a szenvedésből kivezessem őket egy jobb jövő küszöbére. Most, amikor látom, hogy hazánk a süllyedésből felemelkedőben van és látom, hogy a választások előkészítése akadály nélkül megindulhat, olyképpen, hogy a nemzet igazán saját akaratára alapíthatja jövőjét: működésemet befolyásolnák tekintem és a kormányzói hatalmat a nemzet kezébe visszaadom.

Az én személyem ne legyen akadályá annak, hogy eddigi ellenségeink barátainká váljanak s a népünk fejlődésére szükséges eszközökkel segítsenek. Kormányzói tisztemről viszszalépek, de jóban és rosszban itt maradok továbbra is és szolgálatra állok magyar hazámnak, amelyet élek és halok, törhetetlen hűséggel, utolsó felheliemig. A magyarok Istene adjja meg és virágoztassa fel szeretett nemzetemet és hazámat. — Budapest, 1919. aug. 23. József főherceg s. k. tábornagy.

— Az új zámolói plebános. A fejérmegyei papság elég tisztességesen uszta meg a Kunkormányos világot. Tagjai közül két nagyreményű kaplányon kívül Nagy Károly zámolói plebános lépett bele a szlamaztikába. De ez aztán belelépett. A viselkedése nem annyira tragikus mint inkább tragikomikus volt. A szerencsétlen egyenesen Proházska püspökkel akarta megvívni a harcot. És természetesen azért, mivel a mi jó püspökünk volt az ő legnagyobb jótévedője, aki még ezt az esendő szerencsétlen embert is megakartá menteni. Ahol lehetett, támada. Hát arról jobb nem beszélni. Részben bosszantó volt, részben nevetséges. Ezt egyébként Kunfi Zsigmond néhai miniszter is elismerte, amikor végighallgatta a félsédulús zámolói pap figurás beszédét: — Gratulálók Proházska püspöknek, ha csak ekkora ellenségek vannak.

Nagy Károly azonban folytatta a kis játékait. Mennél mélyebbre rohant a Kunkormány, annál vadabb lett ő is. Vajdasággal kergette az örülmel örültebb érzéseket, akár a kutya a farkát. A hívei azonban nem vették be. Míg a kommunista eszmék terjesztésére júliusba Fehérvárról került a rendőrek nap-nap után bejöttek és 30 kilométert kutyagolt, hogy elviharozgatók bebizonyítsák az országban a kommunista pártot.

— Az aggintézet. A városi aggintézeti bizottság tanácskozására gyűlt össze, hogy a Kunkormány által összekuszált helyzetbe valahogyan kiismerje magát. A direktorium érdemes tagjai rövid tásvitányáruk alatt 37 ezer korona adósságot sóztak szeretett polgártarsaik nyakába. Ha a dolog így menne, egy év alatt 250 ezer korona kerülne az aggintézet s a városi pótdó egy ötödét odafizetnék. A bizottság úgy határozott, hogy a személyadók költségit 6 koronáról 3 koronára szállítja le s ha lehet a közlelmelési hivattal szerzereti be a nyers adyagot. (Azelőtt egy adag 1 koronába került. Az akkor nem kápnak majd oly sürin hugi, azonban csak a város többi lakóinak sorsában osztóznak, a kik közül még a méltóságos urak sem élveztek hétszázra husk. Az aggintézet így is 100 ezer koronájára kerül a városnak a régi 30 ezer helyett.)

— Megszűnik a cipőhivatal. A kereskedelemügyi miniszter a cipőhivatal megszüntetését rendelte el. A cipő most már szabad forgalmu tárgy lesz, melyet bárki jegy nélkül vásárolhat. A visszatelesek elkerülésére a városi hatóság a cipő árulást a legszigorubb ellenőrzés alatt fogja tartani. Aik valami visszaélesen vagy uszoran csipnek rajta, azt átadják a román katonai hatóságnak.

Városi közgyűlés, 1919. augusztus 24. délután 2 órakor. Sz. k. 23. 1919. Augusztus 23. délután 2 órakor. A városi közgyűlés, 1919. augusztus 24. délután 2 órakor. Sz. k. 23. 1919. Augusztus 23. délután 2 órakor.

Fejérvármegye területén tartózkodó tényleges állományú tisztek és allisztek a vármegyei katonai parancsnokságnál (Tiszti pavillon) tartoznak jelentkezni. A karnhatalmi alakulatokba felvehetők azok a nem tényleges tisztek és allisztek is, akiknek megbizhatóságukhoz kétség nem fér és akiket a vármegyei katonai parancsnokság kívánatosnak tart, ezek azonban nem lehetnek közfiszviselők és egyetemi hallgatók.

Fenti rendelet alapján felhívom az érdekelteket hogy szolgálatteltelre jelentkezhetnek, l. hó 26-tól kezdve minden nap d. e. 9—12 óráig. Nádasy György ezredes, a vármegyei katonai karnhatalmi parancsnok.

— Az igazságügyi hivatal (a törvényszék, államügyészség, járásbíróság, végül az állami közjegyzők s azok alkalmazottai) már aug. 7-én kiléptek a szociáldemokrata pártból és szakszervezetből.

— A bortilvtelt a miniszterium minden korlátozás nélkül megengedi. Csúpn azt köti ki, hogy a fizetések vagy az Osztrák-Magyar bank s annak fibjai, vagy a központi állampénztár utján történjenk.

— Polgárorségbe való belépés. A városi polgárorség parancsnoksága felhívja mindazon fegyverfogható egyéneket, akik a polgárorségbe való felvételre ezideig önként nem jelentkeztek, hogy ezen jelentkezésnek a napoként este 6 óráig az aggintézeti helyiségben 48 óráig belülr legyenek eléget. A polgárorség felhívja az összes felvételre jogosítottakat és felhívja az összes felvételre jogosítottakat is.

— Karhatalmi zászlóaljok. A magyar hadügyminiszterium 14429. elh. sz. rendeletére: az ország belrendezési biztosítására karnhatalmi zászlóalj lesznek tisztekből, allisztekből és megbizható katonákból felállítva. Miután minden hivatásos katonának arra kell gondolnia, hogy a rend és nyugalom csak akkor fog végrevalshara ebbe a sokat szenvedett országba visszatérni és saját jövője is csak úgy lesz biztosítva, ha a magyar kormány egy nem politizáló, de azért minden tekintetben megbizható karnhatalom felállítására. mely azután magát képezheti azon hadseregek, amelyek békekötes után Magyarország fenntarthat.

Eppen ezért ezen rendelet alapján szervezendő karnhatalmi alakulatokba való belépés, minden tényleges állományú katonára nézve kötelező.

— A hadlözvegyek és árvak részére a nyugdíj augusztus második felére is felvehető, de csak az első részlet egy ötöde.

Városi hírei ne hálósága. Sz. k. 23. 1919. Augusztus 23. délután 2 órakor.

— Személyi híre. Lipsey Lajos fi. polgármester, dr. Kisteleky városi főügyész és dr. Csátary ib. főjegyző ma reggel fegyőben lévő városi ügyek elintézése végett Budapestre utaztak.

— Útes lesz ma délután a városházán. Az iskolaszék tartja ülését s foglalkozni fog az elvtagadó, gyenge jellemű tanítók ügyével, akik a bolszevismusnak teljesen behódoltak. — Tehát egy csomó büntetés kiszabása várható.

és Veinszkyndel beszédezetesebb ember nincs a világon. Legfeljebb az azt azonban a szerényesége túlja bevallani. A hívek végül megunták a megköltésodott ember orjngésseit és a templomban utasítottak rendre. Mikor aztán derülni kezdett, odaálltak a templom ajtóba és nem eresztették be.

A helyzet így a végöd megoldás előjuttott. Proházska Ottokár dr. megvespüspök a zámolói plebánusáért Tichy Sasdor felsővárosi kaplányt nevezte ki adminisztrátornak. Nagy Károly azonban nem akart megvívni a régi állomástól. Végre megérkezett az elfogadási parancs és a szerencsétlen embert a csendőrcök letartóztatták. Behozták a helybeli törvényhözba és most egy csendes szobácskában onészti a négy és felhőnap gyöngyölet tapaszatleit. Elég jó társaságbn van, amennyiben csupa elvtárs veszi körül. A zám lyiak pedig örülnek, hogy végre tisztességes, okos, lelkipásztor kormányozza őket. Tichy Sándor ma foglalta el új állását.

— Karhatalmi zászlóaljok. A magyar hadügyminiszterium 14429. elh. sz. rendeletére: az ország belrendezési biztosítására karnhatalmi zászlóalj lesznek tisztekből, allisztekből és megbizható katonákból felállítva.

Miután minden hivatásos katonának arra kell gondolnia, hogy a rend és nyugalom csak akkor fog végrevalshara ebbe a sokat szenvedett országba visszatérni és saját jövője is csak úgy lesz biztosítva, ha a magyar kormány egy nem politizáló, de azért minden tekintetben megbizható karnhatalom felállítására. mely azután magát képezheti azon hadseregek, amelyek békekötes után Magyarország fenntarthat.

Eppen ezért ezen rendelet alapján szervezendő karnhatalmi alakulatokba való belépés, minden tényleges állományú katonára nézve kötelező.

— A „vallás-magánügy” hallottak hónapokon át unalmas. Azért dobták ki az iskolából. Uglátászik a vallástalanság köztudott, mert ezt meg közel-lábbal próbálták terjeszteni ugyanott a kis „erkölcstanítóknak.”

A szociáldemokrácia folyton arról beszélt, hogy a munkás sorsán akar javítani; ezzel az ígérettel hálózta be a keresztyén munkások százazereit a zsidó vezetők s terelték őket a maguk táborába. — Am március 21-ike óta egy gyékényen áru — a kommunizmus — vele együtt köldössé tette az országot. Most aztán arra volna kíváncsi az értelmes ember: hogyan tudja a szociáldemokrácia jóléthez, magas bérhöz, boldogsághoz juttatni a munkást egy lerongyolt, kifosztott, köldös országban?

— **Értesítés.** Értesítem a szabó szakosztály tagjait, hogy a volt szociálisták szabó tetelű szöveteiket átveszem. — A szabó szakosztály tagjai között Távirda-utca 6. szám kikésznek árusítva. *Länder,* szakelőnök.

— **Házigazdák figyelmébe.** A rendőrfőkapitány felhívja a házigazdákat, hogy rövid időn belül jelentésk be azokat a lakókat, akik 1914. aug. 1 után városunkba költöztek. A bejelentést elmulasztókat szigorú büntetés éri.

— **Értesítés.** A mézárós és hentes husiparosok szakosztálya 28-án, csütörtökön este (6) hat órakor fontos ügyben értekezlelet tart. — *Elnökség.*

— **A gaboña és terményárakat** a miniszterium megállapította. — Ezért a főkapitány felhívja a termelőket és kereskedőket, hogy ártárggyal ne üzérkedjenek, ne hogy a legszigorubb megtorlást vonják magukra.

— **Értesítés.** Horváth hegedűtanár szeptemberben kezdődő tanítványait elmozdítja. — *Augusztus 27-én, 18 pontja d. u. 3-6-ig Távirda u. 18.*

— **A közelí muthibó:** Se ebéd, se vacsora, éljen a proletárdiktátúra. Mégis igazza volt az adonyi embernek: Ő gazda ember volt, a veszedő elierfele napzámos. Az fehér, ez vörös. Az tagaszködött a földhöz, ez kommunizálni akart. Az ur volt, ez ur szeretett volna lenni. Veszedkedtek. Végre az adonyi ember így vágta el a vitát: Akármint beszétek a tökalsó sobse íti a tökfölsöt. És igazza lett.

— **Értesítés.** A Helyőrségi központ Várkörut 13-15 értesíti a tagjait, hogy 27-én szerdán zsir-szalonját és húst mér ki tagjainak a következő sorrendben:

1-150 tagszámig	8-9
150-300	9-10
300-456	10-11
450-550	11-12.
Délután:	
800-1050	2-3
1050-1200	4-5.

A sorrendet kérjük szigoruan betartani. *Yezetőség.*

— **Magyar nyelvben jártas** német tanáró elfogad közepiskolai fiu és leány tanítványokat német oktatásra, valamint felnötteket is társalgásra. Jelentkezni naponként délután 2-5 óráig lehet *Margareth Fernando Jaeger* tanárnőnél, Varsárter 5. sz.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon jóbarátok, ismerősök, rokonnok, kik Telegyhetetlen-jó férjem, illetve eltesapánk temetésén megjelentek, ravatalára koszorúkat és virágot helyeztek, avagy részvétüknök bármily módon kifejezést adtak, fogadják hálás köszönetünket. *Özv. Deák Imréné és gyermekeit.*

**Cement és mész**

azonnal kapható: **Klein-Rezsó cégnél.** Megrendelhető: az Árpád utca 10. számán.

Sziehérvár város polgármesterétől. 7045/1919.

**Hatósági hirdetésény.**

A közlelmezési miniszter ur 74181. sz. távriati rendelőmében közhírré leszem, hogy a megazálló román főparancsnokság élelmiszter szállító vonatok forgatombahelyezését engedélyezte, Miskolcz, Salgótarján, Szatmár, Szeged, Kiskunfélegyháza, Gyékényes, Újdombóvár, Kiskunszállás, Bruck, Királyhida, Nagykunizsa, Szobathely és Budapest között. Biztosítva van ezen vonatokhoz a szárvonatok csatlakozása is.

Székesfehérvárról Budapestre naponta d. u. 3 órakor indul a 283. sz. élelmiszter szállító vonat Komárom felől fenti vonathoz csatlakozik a 728. sz. tehervonat, mely Székesfehérvárra érkezik d. u. 11 óra 10 perckor Nagykanizsa felől sztkéshez mérten eserőle-esire lesz vonat bevezetve.

Igy tehát az élelmiszerek szállítása legtehetősebb mértékben biztosítva van és most már nincsen akadályja annak, hogy a legnagyobb mennyiségűek felszállításának Budapestre. A szállításmál felmerülő panaszokat az érdekeltek rövid uton jelentésk közlelmezési miniszterium szállítási osztályának, mely azokat a legsürgősebben orvosolni fogja.

Székesfehérvár, 1919. aug. 23. **Lipcsy Lajos,** polgármester h.

Székesfehérvár város polgármesteri hivatalától.

291/1919. ár. sz. **A mézárószékekben eladásra kerülő husnemékek maximális árának megállapítása.**

Székesfehérvár város árviszsgáló bizottságának javaslatára a mézárószékekben kímérésre kerülő husnemékek legnagyobb árát 1919. évi augusztus hó 27-én, augusztus 27-én, 18 pontja d. u. 3-6-ig Távirda u. 18. számán megállapítottuk az alábbiakban:

Marháhus eleje 1 kg 30 K	
Marháhus hátulja " " 40 "	
Borjúhus eleje " " 40 "	
Borjúhus hátulja " " 40 "	
Birkáhus " " 28 "	

Aki a jelen árakat pontosan be nem tartja, az szigorú büntetés alá esik. Sziehérvár, 1919. aug. 23. **Capt. Beldmann s. k.** román katonai parancsnok.

**Lipcsy Lajos s. k.** helyettes polgármester.

**Pályázati hirdetés.**

A forrnapuzsai román. kath. iskolánál megíresedett tanítói állásra szept. 15-ig pályázat hirdet elik. *Utleményei:* 320 kor. kézpönz, 12 m. túzifa, 8 hl. buza, 16. hl. roz, 8. hl. árpa, 50 kg. só, 25 hl. bor, 1 drb. beisó marhafatás, 2 darab külső marhafatás, 3 heid kukoricaföld. Esedékes fizetés kiegyezítés. **Kérvények nm. gr. Eszterházy Miklós** bírói címére. Plebánia hivatalnál, Csákvár, Fejérmegye küldendő. Állás azonnal elfoglalandó.

Sziehérvár város polgármesterétől. 8005/1919. szám.

**Rendelet.**

Hivatkozással 7815/1919. sz. hirtetésényre elrendelem, hogy a termelői buza, roz, árpa és zab terményteleslegeket azonnalelvezetlenségük he a Weisz és Tóth Haditermény bizományos Palotai-utca 44. sz. raktárába a közlelmezési miniszter által közzétett rendelőtleg megállapítandó árak ellenében annál is inkább, mert ellenkező esetben eaz rendelőtlemnek a román katonai hatóságok közbenjöttével fogor érvényt szerezni.

Székesfehérvár, 1919. aug. 23. **Lipcsy Lajos,** polgármester h.

**AFRÓHIRDETÉSEK.**

A Székesfehérvári Központi Szieszfő Szövetkezet köznyeltes keres. A pályázók kérvényüket dr. Kövessy István elnöknél nyújtsák be. (Lakása: Megyeház-utca 17. taláható a délelőtti órákban).

**Pátinkafőző munkások** alkalmazást keresnek a Szieszfő Szövetkezetnél. Jelentkezni K. E. ügyvelelő-igazgatónál (Széchenyi-utca 26.) kell. D. u. 2-3-ig.

Használt gyógyszerári füveget veszek, ha bejelentik elhozalom, Szűts Róbert gyógyszerári, Város-ház-ter.

**Szakácsnéf** azonnali belépésre keresnek Kégl György-utca 16. sz.

**Mindenesfiut** — tisztesség tudó — 16-20 éveset azonnala felvétel Schneizer Nándor ügykereskedése, Szőgyény Marich-u. 5. 3-1

Eladó egy tejsztehén és három malac. Megtekinthet: József-utca 14. sz. 3-1

Egy pár cipő eladó. Malom-utca 14. 2-1

Piantó, Olaj-utcai iskolánál eladó. 2-1

16 minőségű szotek eladó szövet eladó Winkler József sz.

Nagy mángorlót buzárért elcsereleek Széchenyi u. 81. Horváth. 3-2

Egy öltözet félruhának való füvet és egy nyári ruhát elcserele gubonáért vagy egyéb élelmiszerért. Olaj-utca 54. sz. Károlyi. Ugyanott fajnyulat cserélek baromlért.

**Szakácsnéf** teljesen megüzbátó, háztartásra alkalmas állandó alkalmazásra kerestetik. Cim a kiadó hivatalban.

**Ebédőszalt** — tölgyfából — hat (6) székkel és szekrényállványos fűktró becserelenek élelmiszert. Megyeház-utca 19.

**Uj feűcipő** férfiakal, férfifehérnemű terményért elcserelehető. Baráti-ut 32. bafra. 3-3

**6-85 benziumotor** csepelével együtt eladó. Tudakozódni lehet Lövölde-u. 12.c. 3-3

**Öszi felöltő,** zsaket, teljesen új kangam honvéd tisztí dolmány, nádrággal eladó. Cim a kiadóhivatalban. 2-2

Két közepiskolai tanulót teljes ellátásra felvesz nyug. plebános. Öreg-utca 15.

Székesfehérvár város polgármesteri hivatalától. 292/1919. árviszsgáló szám.

**A zöldségneműek árának megállapítása**

Székesfehérvár város árviszsgáló-bizottságának javaslatára a zöldségneműek árát 1919. augusztus hó 24-étől kezdődőleg további rendelkezésig alábbiakban állapítjuk meg:

Dinnye beszerzési ára kg.	1.60 K	eladási ára	2.40 K
Tök " " " "	—40 K	" " " "	—60 K
Káposzta " " " "	" " " "	" " " "	" " " "
gyökör nélkül " " " "	1.50 K	" " " "	2.50 K
Burgonya " " " "	2- K	" " " "	3- K
Paprika " " " "	" " " "	" " " "	" " " "
tölteni való " " " "	db. —2 K	" " " "	—30 K
Hegyes, ei. s " " " "	—1 K	" " " "	—15 K
Kelkáposzta " " " "	kg. 1.50 K	" " " "	2- K
Paradicsom " " " "	3- K	" " " "	4- K
Uborka " " " "	3- K	" " " "	4- K
Kélarábé " " " "	2- K	" " " "	3- K
Zöldbab " " " "	4- K	" " " "	6- K
Sergárépa " " " "	1- K	" " " "	1.50 K
Zöláség " " " "	1.50 K	" " " "	2.50 K
Tengeri " egy eső " " " "	" " " "	" " " "	—50 K

Aki a jelen árakat pontosan be nem tartja, az szigorú büntetés alá esik.

Székesfehérvár, 1919. augusztus 23. **Capt. Beldmann s. k.** román katonai parancsnok h.